

# 奋斗百年路 启航新征程

## 学党史 悟思想 办实事 开新局

### 车家坡村：“乡音土话”讲党史 “村头巷口”话家常



县灵泉镇车家坡村。

10月28日，该县党史学习教育宣讲员王美玲在车家坡村以习近平总书记“七一”重要讲话为核心，以红旗渠精神的当代意义与启示为主题，与村里的群众进行了一场关于理想信念、关于奋斗圆梦的讨论，将最接地气、最有温度的党史宣讲送到村民心里，为广大村民送去丰富的精神食粮。

宣讲现场，气氛轻松热烈，王美玲还结合脱贫攻坚、乡村振兴等国家的好政策和老百姓生活的巨大变化，以拉家常的方式与村民交谈，加深村民对党史的理解，引导村民自觉参与到党史学习教育中来。号召大家着眼新开局，奋进新征程，大力弘扬和传承“自力更生、艰苦创业，团结协作，无私奉献”的红旗渠精神，始终坚持和加强党的领导，坚定理想信念，在乡村振兴中不断开拓进取，为美好生活而努力奋斗。

村民们聚精会神地聆听，不时结合自己的工作、生活等经历，畅谈对党的认识以及家乡近年来的发展和变化。“没有共产党，就没有今天的幸福生活”大家纷纷感慨。

宣讲活动在大家充满激情的《没有共产党就没有新中国》合唱中圆满结束。

(文/赵良琼 图/曹晶晶)

本报讯 近日，石楼县党史学习教育理论宣讲进基层活动第二季启动。活动组织了来自全县各行各业、各个阶层的宣讲员，深入各乡镇、农村、社区、机关、学

校、企业、景区开展“传承红色基因 赓续精神血脉”学习习近平总书记“七一”重要讲话宣讲活动，真正让干部群众从中汲取宝贵经验，与学史明理、学史增信、学史崇

德、学史力行紧密结合，以史鉴今、以史聚力，开创各项事业高质量高速发展新局面。今天的“传承红色基因，赓续精神血脉”宣讲进基层活动走进石楼

### 石楼县“一书五包”工作法助推房屋产权登记确权颁证“清零行动”有序开展

本报讯 习近平总书记在庆祝中国共产党成立一百周年大会上的讲话，其中有86处讲到了“人民”二字，而不动产登记领域是自然资源系统与人民群众联系最紧密的部门。房屋产权登记确权颁证是事关人民群众切身利益“急难愁盼”的热点问题，是坚持以人民为中心发展思想的具体行动，是用情用心暖心的生动实践。

连日来，周末休息日原本悄无声息的石楼县不动产登记中心办公室，工作人员忙碌的身影，来去匆匆的脚步声，急促敲打的键盘声，翻阅案卷的沙声……一片热火朝天，繁忙景象。

为切实贯彻落实省委、市委关于房屋产权确权登记颁证清零行动的决策部署，确保扎实推进，如期保质完成任务，石楼县实行“一书五包”工作法，即按照《石楼县房屋产权登记清零行动任务分解书》，制定各成员单位任务书，明确时间表、路线图，确保如期完成登记确权颁证任务。与此同时充分调动各成员单位的优势力量，做到单位人员包住户，责任股室包手续，副科领导包小区、包宣传，主要领导包清零，以任务为导向，倒排工期计划，简化登记程序，提升服务水平，截至11月4日已完成首次登记1863套，完成转移登记1164套。

加大宣传力度，提高办证意识。通过进小区张贴公告、发放宣传资料让群众充分认识到房屋产权登记确权颁证的重要性。同时，通过网络宣传等主流媒体，做好政策解读，宣传典型经验，多渠道、多角度让群众了解相关政策，营造良好工作氛围，助推清零活动保质完成。

细化目标任务，责任落实到人。理清工作任务，制定工作计划，倒排工期，明确每日目标，根据任务数量和难易程度，将任务细化分解，逐小区逐套房量化责任到人。

增加人员投入，设立专门窗口。石楼县自然资源局不动产登记中心办公室增加不动产登记窗口工作人员，加设清零行动登记窗口，提高工作效率。鉴于石楼县“清零行动”工作量大、任务重，为加快工作进度，方便工作日期间不便登记的群众，让群众早日拿到证书，不动产登记中心放弃休息时间，窗口在周六、周日继续办理“清零行动”登记业务，“白+黑”“5+2”充分满足群众办证需求，提高群众满意度。

石楼县将以此次“清零行动”为契机，主动担当，勇于作为，从不动产登记这件人民群众最关心、最直接、最现实的问题做起，拿出更多的时间和精力，采取更加有力的措施和办法，让发出的每一本不动产权证都经得起历史和实践的检验，真正让人民群众得到更多的获得感、幸福感、安全感。

(赵良琼)

### “法”护成长、“未”你而来”政策宣讲活动在石楼县开展

本报讯 新修订的《未成年人保护法》于2021年6月1日正式实施。为了更深入的保护未成年人身心健康，保障未成年人合法权益，促进未成年人德智体美劳全面发展，10月24日，“法”护成长、“未”你而来”政策宣讲活动在石楼县开展。此次活动由山西至公益发展中心承接的“2021年中央财政支持社会组织参与社会服务项目——星移计划”支持开展，为辖区内34名困境儿童及监护人宣讲政策。

活动开始，主持社工通过简单的“大风吹”和“五毛钱和一块钱的故事”两个游戏，帮助大家认识彼此、完成分组。过程中，社工积极引导大家主动分享、学会观察特质，也让家长学会如何在日常活动中与孩子轻松互动。

此次宣讲围绕“未成年人保护”展开，先从未成年人界定、权利及发展特点认识未成年人，帮助儿童和家长更清晰地认识自己、认识孩子，从而做到理解和接纳。《未成年人保护法》和《预防未成年人犯罪法》则从法律层面重点学习，同时结合家庭保护进行讲解，尤其是监护人要履行的十条职责和不得实施的十一项行为；同时结合日常场景和行为，认识不良行为和严重不良行为，通过图片识别、分组作答的方式加深理解。

未成年人保护不仅仅是法律保护，更多的是日常生活中的预防和保护，因此在法律讲解后是全情投入的头脑风暴，主持社工带领大家分组进行，从六个预防展开，学习日常的保护方法。

(苏彦云 陈建军)



### 石楼交警田间地头话安全

本报讯 为进一步强化农村地区交通安全宣传力度，提升农村地区群众交通安全意识，预防和减少农村道路交通事故的发生。近日，石楼交警组织宣传民警深入田间地头开展道路交通安全宣传活动。

活动中，宣传民警通过深入辖区农村田间地头，现场向群众发放《一盔一带》交通安全宣传资料，并通过拉家常的方式，用通俗易懂的语言，通报近期发生在该县涉农的典型案例事故，向群众分析农村道路交通事故安全形势，认真讲解农用车

拖拉机违法载人、酒后驾驶、无牌无证、超速超载、客货混装等严重交通违法行为的危害性，以及戴头盔、系安全带的必要性，告诫广大群众要树立文明出行理念、全面提升交通安全意识，确保出行安全。

此次宣传活动通过“拉家常”式的交通安全宣传，既拉近了民警与村民的距离，又提高了村民的交通安全意识，从源头上为农村地区道路交通事故预防“减量控大”工作营造了浓厚的宣传氛围。

(陈钰 辛文轩)



11月5日，石楼县残联与山西省康复研究附属医院联合开展了“学党史 为民办实事”成人助听器适配活动，全县30余名听力障碍人士经过医务人员现场精准验配后，收到了适合自己的助听器。

侯宇廷 摄

### 石楼县举行庆祝第二十二届中国记者节暨表彰大会



本报讯 11月8日是第二十二届中国记者节，当天，由石楼县委宣传部主办、县融媒体中心承办的庆祝第二十二届中国记者节暨表彰大会在融媒体中心演播大厅举行。

大会宣读了中共石楼县委宣传部关于《表彰2021年度全县优秀新闻工作者及优秀新闻作品》的决定，对一年来全县新闻战线涌现出的44位优秀新闻工作者和17件国家、省、市级优秀外宣获奖新闻作品进行了表彰。

在热烈的气氛中，平日奋战在新闻采编一线的记者、编辑、主持人走上舞台，表演了诗朗诵《赓续红色血脉 勇担时代使命》《我骄傲，我是中国人》，充分展示了广大新闻工作者昂扬向上的精神风貌和不忘初心、牢记使命、奋力拼搏、逐梦未来的情怀和担当。

(文/图 段楠楠)



11月3日，石楼县职业中学隆重举行第一届全员运动会。本次运动会设有“30米十人九足”“六人绕杆接力跑”“仰卧起坐运球接力”“面对面接力50米跑”“跳圈接力”“挑担子”“搬担架”“独轮车搬土豆”八个比赛项目。

冉宇鹏 高同同 摄